

海口“双创”3个月成绩显著
98人工作不力被问责

本报海口10月31日讯(记者单晓刚)记者从今天召开的海口市“双创”工作领导小组第12次全会上获悉,3个月的“双创”活动,成果显著。迄今已完成186条背街小巷的修复工程,国贸菜市场已完成升级改造。另外,共有98人因“双创”不力被问责。

道路改造方面,今年,海口计划对677条小街巷进行改造提升,目前已开工379条,完工186条,其余的288条将于11月30日前全部开工,12月30日前全部完工。同时,海口已对52条市政道路启动车行道、人行道修复工程,并对136条道路的5300座排水井盖进行提升、修复,目前修复工作正在加快进行。

海口市交警支队已完成海垦路、丘海大道的护栏安装及丘海大道、海垦路等路段标线调整,完成群上路、海府二横路等56条道路的交通标线施工,及对琼州大道29处不必要道路开口的封堵。

菜市场改造方面,目前,龙华区国贸标准化菜市场已完成改造,另有7家农贸市场已开工。

省委常委、市委书记孙新阳强调,在成绩面前各级各部门要保持清醒的头脑,既要防止骄傲自满、麻痹大意,又要杜绝消极厌战、动力衰减。“双创”依然任重而道远,要始终保持“精神不变,意志不退,力度不减”,继续巩固扩大“双创”成果。

海口平价蔬菜供应再延长30天

本报海口10月31日讯(记者孙慧)海口市物价局今天公布,为了缓解蔬菜价格上涨对群众生活造成的影响,海口平价蔬菜供应期再延长至11月30日,蔬菜供应地点和供应量保持不变。

进入10月份以来,海口蔬菜市场价格有所回落,但因外地蔬菜供应省份遭受冷空气影响,加上本地蔬菜还未到大规模种植上市时期,价格回落区间过小。为确保市场蔬菜价格基本稳定,海口决定继续再次延长平价供应蔬菜期限。

海口市商务局将继续委托海口南北蔬菜批发市场等相关企业组织货源,品种为大白菜、小白菜、莲花白、上海青、菜心、菠菜、胡萝卜、白萝卜,数量为150吨/天,连续组织30天。

供应地点仍为政府指定的77家公益性批发市场和指定已设立公益摊位的农贸市场、平价商店、平价专区和超市专门设立政府平价蔬菜供应点。

“儋州粽子”通过国家地理标志产品评审

本报海口10月31日讯(记者罗霞)在国家质检总局近日组织召开的国家地理标志产品保护技术审查会上,“儋州粽子”顺利通过专家委员会评审,将纳入国家地理标志产品保护范围。

儋州粽子历史悠久,风味独特。粽子在儋州一带流传的历史,可以追溯到汉代。北宋时,苏东坡谪居儋耳,创制的“东坡粽”别具风味。近年来,儋州市委、市政府确定打造以“儋州粽子”为代表的九大农业品牌,将“儋州粽子”作为富民强市的特色支柱产业来抓。

坚持创新发展, 着力提高质量效益

◀上接A01版
我们在全球经济竞争中就会处于下风。为此,我们必须按照五中全会的要求,把创新作为引领发展的第一动力,把人才作为支撑发展的第一资源,加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式。

坚持创新发展,必须把发展基点放在创新上,形成促进创新的体制架构,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。五中全会提出的七个创新发展着力点:培育发展新动力、拓展发展新空间、深入实施创新驱动发展战略、大力推进农业现代化、构建产业新体系、构建发展新体制、创新和完善宏观调控方式,给出了未来五年实施创新发展的路线图。以五中全会绘就的蓝图为引领,创新发展才能取得新突破,达到新水平。

创新不是喊出来的,而是干出来的。“十三五”时期推动创新发展,就要让创新贯穿党和国家一切工作,让创新在全社会蔚然成风。从推动大众创业、万众创新,到实施网络强国战略;从提出并组织国际大科学计划和大科学工程,到加快转变农业发展方式;从加快建设制造强国,到深化行政管理体制改革,五中全会提出的创新发展举措,涉及经济社会发展的方方面面。贯彻落实好五中全会精神,我们才能不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新,让发展的质量更好、效益更高、结构更优。

“不创新就要落后,创新慢了也要落后。”电子科技领域的摩尔定律揭示,半导体芯片上集成的晶体管和电阻数量,每18个月增加一倍。这就是创新的速度。以创新把握机遇、以创新驱动发展,我们就一定能让创新创造的活力不断迸发、源泉不断涌流,激发出全面建成小康社会的强大动力。

(新华社北京10月31日电)



海南日报客户端跨洋直播世界海南乡联谊大会,参会乡亲纷纷点赞

“端”上琼韵浓 一解思乡愁

突出媒体融合特色,除了对大会进行直播,海南日报前方报道组还向与会代表发放了客户端宣传折页。

“能通过手机即时知道海南现在发生了什么,真的非常好!”香港万宁同乡会会长陈珍认真学习了下载的过程后,笑着教会更多的与会海南乡亲下载海南日报客户端。

“虽然现在没机会回家乡,但通过客户端能了解家乡的发展变化,真的太好了。”在客户端上能阅读当天的海南日报,感觉自己就像在海南,太亲切了。”

“这下方便了,以后想了解家乡动态,上海南日报客户端就行了。”……参会乡亲纷纷打开海南日报客户端宣传折页下载客户端,并感谢采访组带来的这一好礼物。

海南日报客户端“海南”、“本土”、“文化”等栏目,实时更新国内外及海南各市县的动态消息,还依托海南日报“海南周刊”的强大采编资源,刊发大量海南人文、历史、地理、风貌等内容,而客户端播发的许多海南话歌曲,也让海外乡亲们倍感亲切。

海南日报报业集团负责人表示,一个小小的新闻客户端,能让新闻超越时空、跨越地域,串起海外侨胞和海南的情缘。海南日报客户端在乡团联谊大会上的热烈反响,让人强烈感受到媒体融合在融通侨心、讲好海南故事方面大有可为。海南是我国三大侨乡之一,海南日报将进一步加快媒体融合发展的进程,提高国际传播能力,发挥新媒体优势,积极“走出去”,努力成为海外海南乡亲心心相联的纽带。

2015新兴经济体智库年会

中改院院长迟福林接受本报记者专访时建言: 构建海南特色的绿色发展模式

■本报记者 彭青林 罗霞
见习记者 丁平

“面向即将到来的‘十三五’,海南发展的机遇与挑战并存,但机遇明显大于挑战。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林如是理解海南在其中的位置。

今天在海口开幕的“经济转型与可持续发展——共建‘一带一路’”中的新兴经济体“2015新兴经济体智库年会”上,迟福林认为,“十三五”期间,海南在拉动消费、加快构建以现代服务业为主的产业结构、推动绿色发展、促进开放经济等方面有很多的机会释放这座宝岛的巨大潜力。

新趋势下提升海南吸引力

十八届五中全会提出,“十三五”仍处于可以大有所为的重要战略机遇期,

■本报记者 罗霞 彭青林
见习记者 丁平

“海南发展一定要有参照物、有目标,要参照‘新加坡+台湾’建设国际旅游岛。”

此前海口参加2015新兴经济体智库年会的新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年,针对“一带一路”战略下的海南发展,在接受海南日报记者采访时一再强调“参照物”对于海南发展的重要性。

郑永年关于“参照物”的话题,从刚刚召开的党的十八届五中全会说起。党的十八届五中全会明确提出到2020年全面建成小康社会,强调创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展。

“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段,中央强调各地方要差异

强调要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化。迟福林认为,这意味着发展的趋势、结构、动力都呈现与以往不同的新特点。比如,消费结构将从物质型消费为主向服务型消费为主转型,“中国制造”将从生产型制造业为主向服务型制造业为主转型,规模城镇化将加快向人口城镇化转型。

“随着中国发展环境和趋势的变化,海南的一些发展优势有望得到更好发挥。”迟福林认为,首先随着中国消费的增长和消费结构的升级,旅游、健康养生等服务型消费将迎来明显提升,对旅游、健康等资源优异且产业基础较好的海南来说,无疑将迎来一个更大的市场。

其次,五中全会公报强调,坚持开放发展,发展更高层次的开放型经济,凸显了我国对外扩大格局。迟福林表示,海南正处在我国对外开放前沿,一定要做好

对外开放的大文章,尤其是以南海周边合作和“一带一路”建设为重点,不断提升海南在“一带一路”中的作用和影响。

第三,“十三五”期间,海南在推动城乡一体化进程中有很多的条件,可以加快建设各类特色产业城镇、美丽小镇、健康小镇,促进协调发展。

此外,“海南也面临众多挑战,核心是改革开放能否有新突破。”迟福林建议,我们要在加快经济转型、寻求发展新动力的行动中迎接各种发展挑战。

新结构中加快构建产业基础

迟福林表示,“十三五”期间,我国将基本形成以服务业为主体的产业结构,基本形成消费拉动经济增长的新格局,基本形成以服务贸易为重点的对外开放新格局。这为海南正在实施的产业结构

调整,构建支撑长远发展的合理产业基地提供了很好的条件。

“海南较早确立了现代服务业为主体的产业转型升级目标,在地方生产总值中第三产业比重最大,海南完全有可能加快形成以现代服务业为主体的产业结构,完全有可能通过服务业发展吸引国内外消费,使消费成为拉动海南经济增长的主要动力。”他说。

“健康中国”建设是五中全会公报中最受关注的内容之一。迟福林认为,就具体产业来说,健康养生产业将是海南“十三五”期间要发展的重要产业之一。通过打造“健康海南”,不仅提升海南旅游的品质,也将提升海南的竞争力和影响力。

新动力里凸显海南绿色优势

主动适应和引领“十三五”经济发展

的新趋势、新环境,构建产业新结构,离不开新的发展动力。在迟福林看来,除了释放消费潜力,“绿色发展”理念也是海南未来发展的重要动力。

“海南在绿色发展上已经先行一步。”迟福林说,海南省委省政府几年前就确立了“科学发展、绿色崛起”的战略。从这几年的实践来看,这一战略既符合海南实际情况,又符合中国发展的大趋势,是海南在“十三五”期间的重要优势所在。

“五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,相当一部分是要解决环境和发展相协调的问题。”迟福林说,充分发挥绿色优势,构建海南特色的绿色发展模式,我们完全有可能、有条件在绿色发展上走在全国前列。

(本报海口10月31日讯)

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年建议: 借鉴“新加坡+台湾”经验 加快海南国际化

化发展,每个地方要根据自身的实际情况,实现这一目标。”郑永年认为,对于海南而言,海南提出建设国际旅游岛、融入“一带一路”等,要实现这些,关键要有具体目标。

郑永年坦言,海南国际旅游岛要真正国际化,在服务水平提升等诸多方面还有很大空间,“海南能否结合‘一带一路’战略提升国际旅游岛地位?能否更好地处理与东南亚国家的合作关系?”郑

永年强调,“一带一路”战略不仅是走出来,还有请进来。新加坡就是一个“请进来”的典型。这个资源匮乏的城市国家,几乎全部产业、资源都是引进来的。

“作为国际平台,新加坡非常开放,且为国际旅游岛,在环保产业、人才战略等多方面的国际化发展经验值得海南借鉴,海南可以学习新加坡积极发展环境友好的制药业、高科技、IT等产业。”郑永年说。

郑永年认为,从产业发展上看,海南

热带农业发展优势明显,而新加坡缺乏农业发展经验,“作为生态省,海南要发展高质量、高科技的农业,可以学习台湾,发展高附加值的农业。”

“新加坡的国际平台+台湾的农业”,以此为参照,按照这两方面的发展经验发展海南,海南国际旅游岛将会迎来很大的提升。”郑永年强调说。

郑永年认为,海南借鉴“新加坡+台湾”的发展经验,实际上需进行制度创

新。比如生态农业怎么走,怎么跟旅游结合起来,需要创新理念推进。而发展高端农业、推进国际化,需要人才。“人跟上了,制度就跟上了。”

“海南的发展,关键要看少数人。”郑永年指出,制度创新,需要引进人才。人才结构的变化,导致产业结构的变化。在创新发展、开放发展之路上,海南还有许多空间可以挖掘。

(本报海口10月31日讯)

公 告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计协),举报邮箱:hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014年5月24日